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Szerkesztőség:
Marosujvár, Mészárostér 5..

Kiadóhivatal:
Veress József könyvkeres 

kedése Marosujvár.

Előfizetés a kiadóhivatalban FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP
Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

A hosszú kiegyezés.
Hogy mennyire nyugodtan, fölé­

nyesen nézhetünk a háború jövő fej­
leményeinek elébe, hogy mennyire 
nincs igazuk az entente ama nyilat­
kozatainak, hogy mi már kimerül­
tünk és télünk a háború végétől, 
amely „csak a mi legyözetésüukkel 
végződik“, azt mutatja az a tény, 
hogy amig az olasz és francia par­
lamentben állandóan a háborús kér­
dések forognak szőnyegen és állan­
dóan fenyegetik a kormányokat az­
zal, hogy leleplezik a hadvezetősé­
ge*;  amig odaát a háború súlyos és 
nyomasztó eseményeitől felszabadul­
ni nem tudnak, addig a most meg­
nyílt magyar parlamentben már a 
-legnagyobb higgadtsággal, a legna­
gyobb nyugalommal és objektivitással 
tárgyalunk belpolitikai, sőt gazdaság­
politikai ügyeket.

A magyar parlament méltóság­
teljes tárgyalási módja, amely rend­
kívüli jelenetek, szóváltások nélkül 
foglalkozik azokkal az ügyekkel, ame­
lyek a magyar nemzet és magyar 
411am jövőjét biztosítani hivatva 
vannak.

Azok között az ügyek között, 
amelyek Magyarország jövőjére igen 
nagy kihatással vannak, egyike a 
legnagyobb jelentőségünknek a ki­
egyezés ügye. Ennek az ügynek a 
fontosságát mi sem jellemzi inkább, 
mint az, hogy mindjárt a parlamenti 
ülésszak legelején szóba került. Ap- 
jponyi Albert interpellált — mint is­
meretes — ebben az ügyben és 
Tisza István gróf miniszterelnök 
«zonnal válaszolt az interpellációra.

Apponyi azt az álláspontot fog­
lalta el, hogy ennek a parlamentnek 
sincs joga egyéb kiegyezési intéz­

kedést tenni, mint provizórikusát, ; 
viszont Tisza teljes határozottsággal í 
a hosszú kiegyezés mellett foglalt ; 
állást.

Anélkül, hogy politizálnánk, egy­
szerűen gazdasági szempontból kí­
vánjuk kissé megvilágítani ezt a 
kérdést. Tény az, hogy Ausztriával 
való kiegyezés lényeges kérdése a 
magyarországi gazdasági élet fejlő­
désének. Eddigi tapasztalat szerint 
azonban a kiegyezési tárgyalások 

j mindig bizonyos zavart okoztak ha- 
* zánk gazdasági helyzetében. A tiz- 
I évenként megismétlődő és rendesen 
' hosszú ideig tartó kiegyezési tárgya- 
! lások idejében a vállalkozási kedv 
i rendesen egy kissé alább hagy, hi­

szen soha nem lehet tudni, hogy 
milyen újabb terheket, vagy előnyö- 

; két eredményez a kiegyezési tár- 
! gyalás, pedig bizonyos az, hogy 
í ezek a terhek és előnyök egyaránt 

lényeges kihatással vannak a keres­
kedelem és a gazdasági élet alaku­
lására.

Ha tehát a kormány, illetve a 
miniszterelnök azt az álláspontot fog­
lalja el, hogy Magyarországnak elő­
nyére válnék egy hosszabb időre 
szóló kiegyezés, akkor minden bi­
zonnyal az a cél lebeg a szeme 
előtt, hogy a magyar kereskedelmet, 
ipart és mezőgazdaságot most a há­
ború után, amikor úgy is egy nagy 
megrázkódtatásból kell magához tér­
nie, megkímélje a rövid időközön­
kiüt megismétlődő rázkódtatásoktól. 
Bizonyos az, hogy most a magyar 
közgazdaságnak igen erős támoga­
tására és nagy nyugalomra van szük­
sége, hogy megerősödjék.

Attól semm'esetre sem kell fél­
nünk, hogy a német és osztrák ipar 
a most fejlődőben levő magyar ipart 
a következő kiegyezési időszakban 

le fogja törni. Sem Ausztriának, sem 
Németországnak nem a magyar piac 
az érdeke háború után, de nem az 
különösen a németeknek, akik már 
most a háború alalt is a levante, a 
kelet felé igyekeznek törekedni.

De ezenkívül nem szabad elfe­
lejtenünk azt a tényt, hogy a háború 
előtt a magyar ipar va’óban fejletlen 
és gyenge volt, de a háború alatt 
valóban megerősödött annyira, hogy 
már felveheti a versenyt nálánál 
erősebb iparokkal is. Bizonyos, hogy 
verseny fog kifejlődni a háború után,, 
de a verseny megvolna rövid ki­
egyezés esetén is és ez a verseny,, 
a már lendületbe jött magyar ipart 
semmiesetre sem fogja tönkretenni, 
hanem inkább emelni, fejleszteni 
fogja. A hosszú kiegyezés egyetlen 
hátrányát, hogy bizonyos ideig nem 
változtathatunk a helyzeten, kiküszö­
böli tehát a nyugalom és az idő, 
amely rendelkezésünkre állván való­
ban szorgalmasan, és kitartóan fog­
lalkozhatunk iparunk kifejlesztésén.

Gylijtsünk a hadseregnek.

A nyersanyag behozatalát, mint jól 
tudjuk, ellenségeink lehetetlenné teszik, 
vagy legalább is megnehezítik. Ez a kö­
rülmény, mikent az élelmezésnél, ,ugy 
időnként egyebekben is nehézségeket ckbz. 
De ellenségeink korántsem érik el célju­
kat ; mindig lebirjuk a nehézségeket és 
ezeknek sikeres leküzdése mindig egy-egy 
újabb diadalt jelent számunkra, ellensé­
geinknek pedig megismétlődő keserves 
csalódást.

Most a hadsegélyzö fölhívást bocsá­
tott közzé, mely a gyapjú, kauesuk és 
gummi nyersanyagának megfogyatkozásá­
ról ad hirt s ennek pótlását teszi a pol­
gári társadalom legsürgősebb feladatává. 
Minden háztartásban ezekből az anyagok­
ból fölös mennyiségben hever lom és el­
használt dolog, amely valósággal útban
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■’ van. Holott ez a lom összegyűjtve és föl­
dolgozva éppen azokat az anyagokat szol­
gáltatja, Helyekben a hadsereg szükséget 
szenved s amelynek összegyűjtésével eb­
ben a pillanatban a hadseregnek számot­
tevő hiányát pótolhatjuk.

A hasonló fölhívások eddig még min- i 
dig lelkes visszhangot váltottak ki a nagy­
közönségből. Ez a tapasztalat feljogosít 
arra a reményre, hogy' e hadsegélyező 
legújabb fölhívása szintén bőséges ered­
ménnyel fog járni. Olyasmiről van szó, 
ami semmi áldozattal nem jár, ami csak

s

némi időbe kerül s amivel mégis nagy 
gondot vehetünk le hadvezetőségünk vál­
lairó!.

Nem köthetjük tehát eléggé minden­
kinek a leiké'e, hogy a hadsegélyző fölhí­
vását tegye magáévá. Először otthonában 
gyűjtse össze a gyapjú-, karnisuk- és gum- 
mi félékből található elhasznált, vagy ko­
pottsága miatt már alig használható anya­
got. Azután a környezetében buzdítson 
erre másokat és lelkiismeretesen legyen 
rajta, hogy a mozgalom minél szélesebb 
rétegeket foglaljon el a maga számára és 
sikerének biztosítására. Az ekként össze­
gyűjtött anyagot, ha fertőtleníteni kell, ha 
szállítani kell, ott vau a hatóság, mely 
rendeltetéséhez képest intézkedik és a 
nagyközönség e fontos tevékenységében 
tanácscsal cs segítséggel rendelkezésre áll.

A háborús megpróbáltatásokból idáig 
még egy sem tudott rajtunk erőt venni. 
A fölmerült és sokszor bizony égető szük­
ségleteket máig még mindig a magunk 
emborségéből pótoltuk. Meg van a lehető­
ség erre most is, szerezzük meg nemze­
tünknek azt az elégtételt, hogy magunkra 
utaltságunkban még az is kitelik tölünk, 
amivel a természet pedig nem látott el 
bennünket. A hadseregnek gyapjúra, kau- 
csukra és gummira van szüksége, a hul­
ladék összegyűjtésével tegyük lehetővé 
ennek a szükségletének a kielégítését is.

In memóriám.
Mossáczy Sándor., vízaknai főnök 

ravatalánál. —

Megint szegényebbek létünk és i 
szomorúbb lett a pompázó junius. Pe­
dig megszokhattuk a feketeséget a 
mostani, tragédiákkal túlfűtött időben, 
amikor naponta százakra borul le az. 
örök éjszaka. És itne: megállunk 
most lehajtott fővel, megliatottan, hogy 
a lelkünk meleg szeretőiét küldjük 
el ahhoz a ravatalhoz, a melyen egy 
jóságos, szelíd halott pihen.

Mindenki ismerte itt nálunk s

igy mindenki szerette. Egyszerű volt, » 
átlátszó egyéniségű, hijján minden mes- í 
terkéltségnek Azok közül a kevesek j 
közül való volt, a kik az élet sok í 
ezer megpróbáltatása közt is meg­
őrizték a lelkűk fenséges érintetlen- . 
ségét, akiknek szemében ott csillog i 
a gyermekkor imádandó űaivságánák. [ 
mindenkiben bízó szeretőiének jósa- ; 
gos reflexe. j

Vezető állásában is érző szívű '- ..... ... ■ ■ . • *
volt, koneiliáns, belátó és megértő. ' 
Rajongója volt minden szépnek és j 
nemesnek, megbecsülöje a tisztes- I 
séges igyekezetnek.

Lesz, a ki méltóan fogja elbu- 
csuztatni és igazságos szeretettel ecse­
teli a kincstárnál eltöltött tartalmas 
és tiszteletre inéit ó életét. Nekem a 
ravatal mellett legkedvesebb az em­
berre való visszaemlékezés. Amikor 
a napi gondok elől az irodalomhoz 
menekült; lágy hangú elbeszélések­
ben, gyönyörűen elgondolt és megirt 
regényekben itatta fel a robotosélet 
sok keserűségét, fájdalmát. Ezekkel 
az irodalmi dolgokkal tele volt az 
irodája minden zuga, asztali, ablaka.. 
Most is látom, amikor a üroni firmák­
tól és Hollandiából való prospektu­
sokból böngészte szeretettel, kedves 
figyelmességgel a virághagymákat, 
magvakat, hogy széppé, meleggé, nap­
sugarassá tegye az otthonát, a gyö­
nyörűen, művészettel gondozott kertjét.

Amikor ezzel a pár igénytelen 
sorral elbúcsúzom tőle, nem tudok 
reá szebbet mondani, mint azt, hogy 
jó ember volt, szerette a virágokat...

A vízaknai kertben és a csön­
des ravatalon gyászolnak a könnyes 
szemű, illatos virágok ...

I

— Személyi Ipirelp Várady 
Lajos miniszteri tanácsos folyó hó 
26-án városunkba érkezett. Öméltó­
sága a Főbányahivatal mellé rendelt 
Számvevőségénél rendes évi vizsgá­
latot tartott.

S z á b ő Albert ra. kir. főbánya­
tanácsos, főbányahivatali főnök és 
0 r b á n Károly főmérnök e hó 24-én 

— Mossóczy Sándor hivatali főnök 
temetésére — .Vízaknára utaztak 
ahonnan másnap reggelre tértek 
vissza.

— Kinevezés. A márosujvári
m. kir. fő bányahivatal M u z s i k Ja­
kab mázsaesküdtet, jelen állomása 
helyén való meghagyása mellett bá­
nyaintézővé kinevezte.

— Taniigpi fyir. M ű 11 e r Ró­
bert polgári iskolai igazgató a katonai 
szolgálat alól felmentvén, újból át­
vette a^ iskola igazgatását.

A marosujári állami polgári fiú­
iskolát Müller Róbert lelkiismere­
tes munkája és kivállö tanügyi érzé­
ke tette látogatottá. Örömünkre szol­
gál, hogy középiskolánk ismét az ö 
ambiciózus vezetése alá került.

Hazatértről az alábbi értést kap­
tuk :

Értesítés.
Értesítem a t. szülőket, houva a 

tényleges katonai szolgálat alól fel­
mentetvén, a marosujvári állami pol­
gári iskola vezetését, igazgatását új­
ból átveszem és julius hó .5-től hiva­
talos helyiségemben a tanügy iránt 
érdeklődő szülők rendelkezésére állok.

Müiler Bobért 
áll. polg. isk. igazgató

— Séíaliangversenp á ISánczáiv 
Vasárnap délután a bányászzenekar 
M űzik Jakab dirigálása mellett — az 
elesettek özvegyei és árvái javára — 
szépen sikerült sétahangversenyt ren­
dezett. Az önkéntes adományok be­
fogadására gyűjtő persely volt felál­
lítva. Amint értesülünk, a sétahang­
versenyt vasárnaponként megfogják, 
ismételni.

— Előfizetőin^ lappéldányaihoz 
a mennyiben előfizetésük junius 30- 
án lejárt, ma postautalványt mellékel­
tünk, Kérjük előfizetőinket, hogy a 
megújításra szánt összeget mielőbb 
bekilldeni szíveskedjenek.

— G községi képviselőtestület 
ma csütörtökön a földgáz ügyben 
ülést tart. Az ülésről jövő számunk­
ban részletesen referálunk.

— Hivatal átadás. M o 1 n á r 
Károly m. kir. adótárnok a napok­
ban átvette a marosujvári m. kir. 
adóhivatal vezetését.

Csak azoknak a cigarettázóknak, 
kik egészségükre való tekintetből szívesen költenek naponta 2—3 fillérről többet:

sziyarkahuyelyek

Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen sem bronz, sem* ^mnynin . 
de minden hüvelyben benne van viznyomással a gyáros aláírása:
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— Npári tanfolyam. Vettük és 
adjuk az alábbi sorokat: Értesítés, 
értesítem a t. szülőket, hogy minda­
zon növendékek részére, kik az 1915- 
1916 tanévben a marosujvári állami 
polgári iskola IV. osztályát végezték 
és tanulmányaikat felsőbb tanintézet­
ben óhajtják folytatni, — különösen 
kereskedelmi számtani- algebrai ’és 
mértani ismereteik mélyítése és bő­
vítése céljából nyári pót-tan- 
folyamot rendezek. Jelentke­
zés julius hó 5-én délelőtt 9 órakor 
az igazgatói irodában. Minden félre­
értés elkerülése végett jelzem, hogy 
a tanfolyamot teljesen ingyen tar­
tom.

MÜLLER RÓBERT 
áll. polg. isk. igazgató.

— Xallgassaio^. Az orosz oí- 
fenzivával kapcsolatosán városunk 
vésztjósló hollói megint hallatják 
kellemetlen hangjukat és készpénz­
nek véve az orosz jelentéseket, ijedt 
és fontoskodó a»ccal a legrémesebb 
híreket terjesztik veszteségeinkről. 
A balgák! A muszkák legalább oly 
messze vannak még határainktól, 
mint amily messze e vésztjósló ma­
darak vannak a józan gondolkodás­
tól. Veszteségeinket megismerjük a 
hivatalos harctéri jelentésekből, fe­
lesleges, sőt bűn a valóságot hamis 
hirekkei túllicitálni, mert a törvény 
keze elég erős ahoz, hogy e mada­
rakat elkergesse. A magunk részé­
ről csak annyit mondunk: fa vete 
linguis 1 Hallgassatok 1

— Sebesülte^ érkezése. Az el­
múlt csütörtökön és szombaton dél- 
átán több sebesült érkezett a Bánya- 
társpénztár kórházába. Az érkezett 
hősök nagyobb része a bukovinai ro­
hamokban sebesült meg s van köztük 
súlyos sebesült is. A vasúti állomás­
nál Czakó Ilona korházi főápolónő 
felügyelete mellet valamenyit kocsi­
fa tették s tovább szállítás nagy 
gonssággal ment végbe. A kórházban 

I dr. J a n c s ó Ödön főorvos ujj köté­
sekkel látta el a sebesülteket s min­
den hőshöz volt egy-egy részvéttelt, 
gyöngéd, biztositó szava. Benséges, 
meleg szeretet fogadta szenvedő hő­
seinket.

— Qz aratás elvégzése érde­
dében. A földmivelésügyi miniszter 
telhatalmazfa a törvényhatóságokat 
arra, hogy az aratás végzésére a ki­
vételes törvény alapján a közerőt 
kirendeljék és a személyes szolgál­
tatás igénybevételét elrendeljék. Ez 
azt jelenti, hogy a közigazgatási ha­
tóságok a járási intéző bizottsággal

dombok bűzös kipárolgása teljesen 
lehetetlenné teszi a szabadban való 
tartózkodást. Minthogy a beállott me­
leg időjárás következtében a förtel­
mes bűz mind jobban és jobban fo­
kozódik, ami a közegészségügyre fe­
lette hátrányos — kérjük a köztisz­
tasági szemle sürgős elrendelését.

— A magyaríág legerősebb es legha­
talmasabb szavú orgánuma a Pesti Napló, 
amely hatvanhét évi nemes és becsületes • 
munkára tekinthet vissza. Félmillió ember 
olvassa naponta ezt a lapot, amely7 válto­
zatos tartalmával, pontos és friss hírszol­
gálatának megbízható értesüséseivel, nagy­
szerű tárca- rovatával, érdekes regényeivel, 
vidám „Tarka Krónika“ rovatával méltán 
rászolgált arra az általános népszerűségre, 
amely az egész országban körülveszi. A 
Pesti Napló ajándékalbumai méltán híresek 
s minden könyvtárnak legjobb ékességei 
közé tartoznak. Ezt az albumot mely az 
idén a Magyar Hősök apotheozisa lesz, 
feltételeink értelmében minden elöfilzető 
dijtalnul megkapja. A Pesti Napló előfi­
zetési á:a negyedévre 8 korona. Kérjen 
mutatványszámot a kiadóhivataltól: Buda­
pest, VI. Vilmos császár ut 55.

— üzeneielp S aa c t a Maria. 
Sajnálatunkra nem használhatjuk. 
Szépirodalmi közleményeket most a 
háború alatt csak nagyritkán szok­
tunk közölni.

195 s z. előfizető. Hogy 
egy fiatalember mikor n -vezhet egy 
urilányt drágámnak?' Vélemé­
nyünk szerint csak két esetben. Az 
első, — ha az urileány menyasszonya 
a fiatalembernek. A második ha nem. 
menyasszonya ugyan, de mégis bele­
egyezik, hogy igv szólítsák. Hogy az­
tán jóizlósü lány az ilyen bizalmas­
kodásra engedőimet ad-e — az per­
sze más kérdés.

JF'üssy józsej könyvkereske­
désébe és könyvnyomdájába 
2 jó fiú, akik legalább két 

középiskolát végeztek 
tanulónak felvétetik.

Füssy -József, 
_______________ kiadó._______________  

Eladó olcsó butorokl
2 drb. politorozott ágy kemény fából, 
1 drb. fehér vas ágy gyermekeknek.
1 drb. finom szép bölcső.
1 drb. jó féderes díván. ■
1 drb. gyermektoló kocsi, legjobb karban.
1 drb. gyermekasztal 2 ülővel, összerak­

ható.
1 drb. kis gyermekszék.
2 drb. ágynak matráczok, Karniszok.
4 drb. nagy szép képek, arany keretben 

Eladók.
Érdeklődni lehet e lap szerkesz 

tőségénél,

egyetértésben minden itthon levő 
munkaerőt, asszonyokat, fiukat és 
leányokat is egyaránt kirendelhetnek 
az aratásra, természntesen a megál­
lapított díjazás mellett.

— A kultúra botránya. Mikor Mon­
tenegró kapitulált, az egyik századparancs 
nők megkapta az utasítást, hogy a legkö­
zelebbi falut szállja meg s minden fegy­
vert szedjen el.

Útnak indítja tehát a századát. Éjfél 
felé járt már az idő, mikor a járatlan uta­
kon, erdőn, szakadékokon át elérték a fa­
lut. A falu v^gén megállítja a századát.

— Gyerekek! Ejfél van. Ebben a kis 
faluban alig van harminc ház. Helyezked­
jék el csendben a pitvarban, istállóban, ne 
riasszátok fel az itthon maradt asszonyo­
kat, lányokat. Reggelre had tudják meg 
ezek, hegy kulturemberek vagyunk.

ügy is történt.
Hajnal hasadása van. A nap pirosán 

ke) fel a hegyek ormán. Egy kis ház aj­
taja kinyílik és egy csodaszép fekete bo- 
gárszemü lány lép ki és egyenesen a kút­
nak tart.

De megszólal erre az ámbitus alatt 
heverő baka :

- A kutyafáját, ha én most nem 
volnék kulturember! . . .•

— JKezöpazSasági munkára Ri­
adóit kincstári lováig A földmivelés- 
ügyi miniszter értegk^te a törvény­
hatóságokat, hogy a liadügymiszter 
enged- lmével a kiadott lovakat az 
ararA-i b- fejezésig a mezőgazdáknál 
hagjok. Azokat a lovakat pedig 
a melyeket a munkaadóktól vissza­
vettek, mert eltartásuk módja a ka­
tonaság részéről kifogás alá esett, 
más megbízható birtokosoknak újból 
kiadhatják.

— Tűz Az elmúlt héten az űr­
napi körmenetet hangos tüzlárma za­
varta meg. A Magyarcsesztve-utca 
végén kigyuladt Maftali Simon sütö­
déje. Egyesek ijedten újságolták, 
hogy tüzet fogott a szesz és petróle­
um raktár is, a mi rém hirhallotára 
a templomokat odahagyta az ünnep­
lő közönzég s mondhatni az egész 
város lakossága a tüzeset színhelyére i 
sietett. A nagy tumultusban a csend­
őrség alig bírt rendet tartani. A tűz 
mindössze mire a kincstári tűzoltó 
kocsi kiérkezett a tüzet részben a ház­
beliek, részben pedig a közelben la­
kók már eloltották. Csupán a sütöde 
tetőzete égett le.

Amint Naftali Simon nekünk el­
mondotta ; az egyik cseléd leölt szár- 
nyos tolazatát pörkölt. Pörkölés köz­
ben tüzet fogott a közelben felhal­
ma zott gyaluforgács s ebből kifolyó­
lag kifolyólag keletkezett aztán a 
tűz eset.

— Többen panaszkodnak, a miatt, 
hogy egyes helyeken a pecegödrök 
s az udvaron felhalmozott trágya­
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Ragályok 
ellen

most igen alaposan ki 11 védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1.25 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőr*.  Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, ^.ra 2 K.

FODORMENTA 
LYSOFORM

i

l

I

gg Ha ön nem tud enni, j|| 
ha rosszul érzi magát, biztos se- jg| 
gitséget nyer az orvosilag kipróbált ||||
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta 

I Karamellakban I
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősiti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.

| kapható: Gál Béla B H Gyógyszertárában g 

IJfajiiSíL
A VILÁGHIRÜF ÖLDES-féle

ARGIT 
CRÉME és 
SZAPPAN

használata által arcza 
tiszta,üde es bájos lesz.

A Margil-Créme a főrangú hölgyek ked- 
vencz szépítő szere, az egész világon 
cl van terjedve. Páratlan hatása szerencsés 
összeállításában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár ór i 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
C’jémet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti édjegygyo ‘ lezárt dobozt elfő-ad 
ni, mev csak ilyen készítményért vállal 
a készítő mindennemű felelősséget. A 
Margit-Créme áitalmatlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a mely a külföld en 
általános feltűnést keltett. Ára 1.20 f 
Margit-Crém nagy tég. 2.70 f. 
Margit-szappan 1.20 fill.-Mar 
git-poudei’ 1 kor. Of. — Gyártja

Földes Kelemen 
ggóg^zertára Aradon.

Kapható ; minden árbangvógyszert drogé­
riában és illatszerkereskedésbon.

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohúr vizre.

Eredeti üvegje 2 korona.

Az összes lysoformkészitmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen. és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertötleni- 
tés* ‘ cimü érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten.

r Nagyszerűen bevált a harctéren küzdőknél 
általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Riehter-félo

Horgony-Líniment
Horgony-Pain-Expeller pétiék». 

Üvegje K —'80, 1 40, S -.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül »z ..Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Ridhter-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabetnstr. 5.

Naponkénti szétküldés.

capsici 
,■ compos.

$

Hirdessünk a 
Marosujvárban

Ma mikor az egész 
világ visszhangzik a ma­
gyarság diadalától, ma mi­
kor a népek milliói állanak szemben 
egymással.
alig van olyan család, 

melynek a harctéren ne volna valakije, 
akihez kedves emlékek, szent 
kötelékek fűződnek
a Hitves férjéért, 

a szülő gyermekéért, a test­
vér testvéréért aggódik. De keres­
sük az emlékezés szálait a barátsági­
ban rokonságban is. És ki ne ál­
dozna szívesen arra a célra, hogy azok, 
akik a harctéren vannak, itt­
hon a családi körben méltó emlékkel, 
legyenek megörökítve?

Ezt a célt szolgálja a
„DIADAL“

első magyar fényképnagyitó- és arckép­
festészeti múintézet
Budapest, Vili, Rákóczi-ut 7L 
ahol bármely beküldött fénykép után élet- 
hü fényképnagyitások színezve és kréta­
rajzban készülnek.
Élethü fényképnag.vitás.-

Éiö nagyságban me Ikép ára 10 K. 
Ugyanaz olajszinezésben ára 15 K.

Élethü kivitelért és jó minőségért 
! szavatolunk. Kérjük a rendelő közönséget 
i a címre jól ügyelni és becses megbízásait 
i a legnagyobb bizalommal hozzánk juttat- 
■ ni. Csoportfcnyképekről is lehet egyes 
I személyt elkülönítve csinálni.

I A világháború I
I i minden mozzanatáról 

bő, 
eredeti, 
megbízható, 
kimerítő

I értesülésekkel, térképekkel ma- 
i gyarázatokkal szolgál az

AZ UJSÁÓ
POLITIKAI NAPILAP

I olvasóinak.
Előfizetési árak ;

I hónapra K ‘2.82 Félévre K 16. 
isi Negyedévre K 8. Egész évre K 32.

I
 Megrendelő cim:

AZ UJSÁ6 
KIAPÓHIVATALA

Budapest, Vil., Rákóczi-út 54 szám.

Névjegyek
Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
Tordán. — Helyi megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 
könyvkereskedése.

jiNyomatott ± usey Jóieef villany erűre bet etUezettgycr&eajiójftn lorean.
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